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MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Ki az oka?
Zombor, november 2.

A határidő, melyet a képviselőház 
elnöke az ellenzéki pártokkal való béke- 
tárgyalásra kért és kapott, lejárt s noha 
Berzeviczy Albert épen azért vette ke­
zébe a béketárgyalás fonalát, mert min­
den oldalról látta a hajlandóságot a 
békés megegyezésre és ennek alapján 
a zavartalan parlamenti munka lehe­
tővé tételére, egy pár havi tárgyalás 
után mégis arról kellett meggyőződnie, 
hogy fáradozása hiába való.

Ha minden oldalon meg volt a 
békére való készség — s a képviselőház 
elnökének szavára hinnünk kell, hogy 
megvolt —, kérdés, kin vagy min műit 
mégis, hogy az általános hajlandóság 
mellett a béke létre nem jöhetett.

El voltunk készülve az ellenzék­
nek ama sztereotip védekezésére, hogy 
nem ő az oka a békeügy megfeneklé- 
sének, hanem a kormány.

E védekezés azonban Injával van 
az őszinteségnek és az igazságnak. 
Hogy állhatott volna a béke útjában a 
kormány, mikor ő még nem is tár­
gyalt róla az ellenzéki pártokkal ? Hi­
szen Berzeviczy Albert fáradozásának 
kellett volna épen megteremtenie az 
alapot, melyen a kormány tárgyalásba

bocsátkozhatott volna az ellenzékkel a 
békés megegyezés s a parlamenti munka 
biztosítása érdekében.

Az igazság az, hogy a béketár­
gyalás a kormány és az ellenzék között 
meghiúsult, még mielőtt a kormány a 
tárgyalást megkezdhette volna. Megkez­
deni pedig azért nem kezdhette meg, 
mert Berzeviczy kétségbevonhatatlan 
hitelű kijelentése szerint az ellenzék 
részéről egyetlenegy olyan kibontako­
zási föltétel sem merült fel, mely az 
ellenzék valamennyi pártjának közös 
kívánsága lett volna.

A békét tehát nem a kormány 
hiúsította meg, melynek módjában sem 
volt a békeföltételek el- vagy el nem 
fogadásáról nyilatkoznia, mivel még 
semminemű föltételeket sem terjesz­
tettek eléje, hanem a békeakció mind­
járt kezdetben megfeneklett az ellenzéki 
pártok széthúzásán, melynél fogva még 
tárgyalásra alkalmas föltételekben sem 
tudtak megegyezni egymással.

Az sem őszinte beszéd, ha azt 
mondják, hogy megvolt bennük a komoly 
szándék a megegyezésre s voltak egy­
séges békeföltételeik is csak azért nem 
vezettek célhoz e tárgyalások, mert nem 
királyi megbízott vagy maga a kormány, i 
hanem csak a ház elnöke tárgyalt velők, i

őszinteség nélkül való beszéd ez 
két okból. Először azért, mert épen a 
béketárgyalásra hivatott vezérférfiak, 
Kossuth Ferenc, Andrássy Gyula gróf 
és Justh Gyula régebben a parlamenti 
viszonyok rendezését első sorban a Ház 
elnökének feladatai közé sorolták ; má­
sodszor pedig azért, mert ha kicsinyel­
ték a Ház elnökét a béketárgyalások 
megindítására, akkor nem lett volna 
szabad heteken át tárgyalóink vele, 
hanem azonnal nyíltan ki kellett volna 
jelenteniük, hogy a Ház elnökével nem 
állanak szóba, csak magával a kor­
mánynyal vagy külön e célra megbí­
zott homo regius-szal. így azonban ez 
a mentegetőzés eső után köpönyeg, el­
késett.

Ha az ellenzék igazán óhajtja a 
békét, akkor állapodjék meg a föltéte­
lekben először maga, állapodjék meg 
pedig olyanokban, melyek a békés 
megegyezés alapjául elfogadhatók. Mind­
addig, mig e közös alap megteremtésé­
hez szükséges önmegtagadásra nem 
képes, a béke meghiúsulásának s a 
netán fellobogó harcnak ódiuma, bár­
mennyire igyekezzék is mindenféle 
ravaszkodással elhárítani magától, egyes­
egyed ül őt fogja terhelni.

RÁCZITS és CZVRKUSITS fűszer és csemege üzlete ZOMBOR.
Kávé és tea behozatal a termelő országokból.

Miért fölösleges ma már, hogy kávé és tea szükségleteit 
s: i a fővárosban vagy Trieszti cégeknél szerezze be? : ::

Mert fenti cég nagyarányú forgalma révén ezen cikkeket nagymennyiségben egyenest 
a termelő országokból szerzi be, és igy módjában áll bármily nagy Import-céggel 
ss s a versenyt felvenni, oly módon, hogy a LEGFINOMABB minőségű : s:a versenyt felvenni, oly módon, hogy a LEGFINOMABB minőségű

aránytalanul olcsóbban szállítja mint a trieszti stb. cégek.
ÁLTALÁNOS KÖZKEDVELTSÉGNEK ÖRVENDŐ

„COLUMBIA“ pörkölt kávéink árjegyzéke:
„COLUMBIA“ igen finom keverék 1 kilo . . 4— K

h II Sebastiano II 1 kilo 4*20 K
it II Ceylon II 1 kilo 4*80 K
II II Kingston II 1 kilo . 5*40 K
II II Karlsbadi II 1 kilo 6— K
II II gyöngykávé II 1 kilo 4*60 K

1 postacsomag 4'|, kilo vételnél bérmentve. *-*»> aJMT Kérjen árjegyzéket!
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A petíció tárgyalásának 
folytatása.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, november 1.

A magyar királyi kuria október hó 31-én 
folytatta az október 24-én megszakított tár­
gyalást. A tárgyalás elején dr. Szilágyi Vilmos 
a kérvényezők képviseletében taglalta az 
ellenpeticiö anyagára nézve szerzett bizonyító 
anyagot. Itt meg kívánom jegyezni, hogy a 
magas kúria méltósagos bírái soha sem felet- 
keznck meg még a Jiácsmegyei Függet­
lenség tudósitójának kedvéért sem — annyira 
magukról, hogy a törvény ellenére olyan 
gesztust engednének meg maguknak, amiből 
még a tárgyalás befejezése előtt következtetni 
lehetne u hozandó Ítéletre. így tehát legfel­
jebb a li. F. igen tisztelt tudósítójának erősen 
működő fantáziájában fogamzhatott meg a 
tanács elnökének tetszést vagy nem tetszést 
eláruló fejmozdulata.

A kérvényezők ügyvédje előterjesztésé­
nek befejezése után fentartotta a kérvény 
kérelmét. Kérte ugyanis: 1., a választás 
érvénytelenítésének kimondását, 2., a válasz­
tás törvényes eredményének megállapítását, 
vagyis annak kimondását, hogy az érvényes 
szavazatok általános többségét nem dr. Ko- 
nyovíts Dávid, hanem Fernbach Péter nyerte 
el; 3., a költségekben a választás védőinek 
— a képviselőnek és a választási elnöknek 

elmarasztalását, az ellen kérvény nyel oko­
zott költségekben még az esetre is, ha a 
kuiia a kérvényt elutasítaná: 4., a választási 
elnök ellen (a 123. jj. alapján) a pénzbírságot; 
o., a választási elnök és küldöttség! elnökük 
ellen a 169. §. második bekezdésébe ütköző 
bűncselekmény miatt az iratoknak a 126. §. 
alapján az igazságügy miniszterhez való átté­
telét. Úgy látszik abból az elvből indul ki 
a kérvényezők jogi képviselője, ha sokat 
kérünk, talán valami keveset mégis kapunk. 
Annál keserűbb lesz a meglepetés, ha vala­
mennyi kérelmét elutasítják.

F/.után a választást védő dr. Tetétleni 
Ármin szólalt föl.

Beszédének első fele igy szólt:
„Nagyméltóságu kir. Kuria!

Kifele kezdünk már úgyis jönni abból 
az özönvízből, amelyet ez a petíció zúdított 
erre a mandátumra. Un, őszintén szólva, 
igen erősnek érezvén lábaiba alatt a talajt’ 
nagyon kévés vizet fogok zavarni és talán 
meg kevésbbé fogom igénybe venni a nagy- 
méltóságú kúria figyelmét és idejét, mint "az 
igen tisztelt ellenfelem. A dolog t. i. úgy áll, 
hogy az anyag legnagyobb tömegét az? úgy­
nevezett relativ érvénytelenségi okok képezik, 
azok tehát, amelyek összeségükben a legjobb 
esetben is csak olyan hatással bírnak, mint 
egyetlenegy absolut érvénytelenségi ok. üzen 
érvénytelenségi okok keretében tudvalevőleg 
le- es hozzászámitásáról van szó, az eldön­
tendő kérdés tehát mindenekelőtt az, vájjon 
all-e a petíciónak annyi szavazat a rendel­
kezésére, amennyi feltétlenül minden körül­
mények között elegedő ahhoz, hogy az alkal­
mazandó le- us hozzászámitás folytán a meg­
választottnak kijelentett országgyűlési képvi­
selőnek a választás alkalmával elért többsége 
lerontassék. Közönséges számítási műveletről 
van itt szó és én leszek bátor kimutatni, 
bogy ezen számolási művelet feltétlenül a 
képviselő urnák javára dönti el a peres kér­
dőt. tekintve pedig, hogy én a kivett bizo­
nyítás eredményét tartva szem előtt, minden 
körülmények között ki tudom mutatni, mikép 
ha azon szavazatokat számítjuk le a petíció 
áltál érvényesítem kívánt szavazatok szá­
mából. amelyekről egészen bizonyos, hogy 
ebesen érvényesén adattak le a képviselőre,

smn .f ii betétiének, hogy azokat
1 az ellenjelölt szavazataihoz hozzáadni,

sem a képviselő orra leadott szavazatokból 
levonni nem lehet, akkor a további tárgyalás 
teljesen céltalan,! akkor csak ezen magas 
bíróság türelmének és idejének az elrablása 
volna, ha külön külön foglalkoznék minden 
egyes ilyen érvényesíttetni ki várit egységgel, 
abból a szempontból, hogy sikerült-e a rája 
vonatkozó bizonyítás, vagy sem. Hiszen min­
den ilyen egység egy valóságos kis petíció, 
és ha én külön foglalkoznék minden ilyen 
egységgel, akkor £—10 nap is kellene ahhoz, 
hogy ezzel, az igazán kivételes terjedelmű 
anyaggal végezhessek.

Ezeket figyelembe véve, már most az 
irányadó számadatok a következőképen ala­
kulnak: A képviselő urnák többsége a be­
csatolt választási iratok szerint 368. Ezzel 
szemben a kérvényezők 515 szavazatról kí­
vánták kimutatni, hogy ezek vagy érvényte­
lenek, avagy pedig némelyik a törvény elle­
nére utasittatván vissza, a képviselő szava­
zataihoz hozzáadandók. Igen ám, de a bizo­
nyítás eredménye már első pillanatra a leg­
felületesebb szemléletre sem hagy fenn 
kétséget az iránt, hogy 200 nál tetemesebb 
szavazat van olyan, amelyre vonatkozólag a 
kérvényben állítottak közül semmi a világon 
bizonyítást nem nyert, amelyekre vonatkozólag 
szó sem lehet arról, hogy a választásnak 
kihirdetett eredménye ezek számbavételével 
bármily irányban is megbolygattassék. Ha 
tehát igy áll a dolog, akkor ismétlem, céltalan 
minden további tárgyalás és meg lehet álla­
pítani, hogy a kérvényezőknek a relativ 
érvénytelenségi okokra alapított tényálladékkal 
semmi körülmények között sem lehet érvé­
nyesülniük. Ezen eklatáns és nyilvánvalóan 
érvényes szavazatoknak jegyzékét voltam 
bátor külön Írásban is összeállítani és van 
szerencsém ezen jegyzéket átnyújtani a célból, 
hogy a magas bíróságnak könnyű szerrel 
álljon módjában állításaimat ellenőrizni. Ki­
vételesen tehát hátulról előre és nem elölről 
hatra kezdem az okfejtést és erős a meg­
győződésem, hogy a nagy méltóságú kúria is 
ugyanazt a rendszert fogja követni, mert 
valóban céltalan, hogy a nagyméltóságu kuria 
teljesen gyakorlatlan dolgokkal dolgozzék 
akkor, amikor a végeredmény általam követett 
módon sokkal könnyebb szerrel érhető el.

Hogy már mostan a dolog érdemére 
térjek át, én a f ikülömbséget a tárgyalás 
szempontjából abban látom, hogy kétféle 
anyag van itt: az egyikben tömegfaktumok 
vannak, a másik fejezetben pedig egyes 
egységekkel külön külön foglalkozik a petíció, 
a bizonyítás és a tárgyalás. Én mindenekelőtt 
leszek bátor ezekkel a tömegfaktumokkal 
tegezni. A tömegfaktumok közé sorolom a 
relativ etetéseket és itatásokat, amelyeknek 
a külön matematikája a következő: Az étetés- 
Itatás folytán összesen 220 szavazatot kivan 
érvényteleníteni a petíció, ám minden ellen­
bizonyítást kizáró módon feltétlen bizonyos­
sággal megállapittatott a bizonyítási eljárás 
során, hogy a kérvényben felhozott állítólagos 
etetések- és itatásoknál a megnevezett 220 
választó közül 125 egyáltalában nem jelent 
meg. Már ez a szám is önmagában majdnem 
alkalmas arra. hogy a kérvény teljes kudarca 
megallapittassék. Azonban szerény nézetem 
szerint, itt nemcsak ezen 125 teljesen evidens 
és nyilvánvaló szavazat kell, hogy levonásba 
hozassuk a petíció által érvényesíteni kívánt 
• )lo szavazatból, hanem még igenis az ezen 
a címen érvényesíteni kívánt összes szavazat 
tehat az egész 220 szavazat vonandó le az 
áltáluk érvényesíttetni jelzett 515 szavazatból, 
úgy iogy hacsak ezen tömegfaktumokat 
vesszük is számításba, már is egészen nyil­
vánvalóvá válik, hogy a petíció a relativ 
o'venytelenségi okokkal semmi körülmények 
között sem tud rcuzálni. Az erre nézve irány­
adó szempontok a következők: Azokról is, 
akikről bizonyítást nyert, hogy egy olyan 
úgynevezett etetések-itatásoknál résztvettek, 
csak annyit sikerült a kérvényezőknek kimu- 
tatniok, hogy a választást megelőző napon, 
május hó 31-én este, miután odahaza meg­
vacsoráztak volt, elmentek a kérvényben 
megnevezett kiilömböző helyekre a célból, 
hogy egymás között a választásra való bevo­
nulás módozatait és a szavazás mikéntjét

megbeszéljék egy két pohár bor mellett. Hát 
nagyméltóságu kúria! Ebben, a világon semmi 
kivetni való'nincsen. Ez teljesen megengedett 
dolog és én nagyon furcsának találnám, ha 
bárki is azt merné ilyen tényállás mellett 
megállapítani, hogy ez a törvényben tiltott 
etetés-itatás. Hisz nagyméltóságu kúria, ezek 
az emberek, akikről a fenti körülmények 
között bizonyítást nyert, kint laknak a szállá­
sokon, jó nagy távolságra a választás szék­
helyétől, csak természetes, hogy az egységes 
bevonulás módozatait meg kell beszélni.

Egy ilyen nagy tömeget minden terv- 
szerűség nélkül mozgásba hozni teljesen lehe­
tetlen. És amint megállapíthatjuk, ez a meg­
beszélés, a választás rendjének a szempont­
jából feltétlenül szükséges volt. Meg kell 
állapítanunk azt is, hogy tekintélyes választó- 
polgárok között, akik a társuk házában gyűl­
nek este, az ilyen megbeszélés lehetetlen a 
nélkül, hogy a házigazda cgy-két pohár borral 
meg ne kínálja a vendégeit. Hangsúlyozom, 
hogy egy két pohár borral, mert csakis ez 
nyert bizonyítást és a vizsgálat semminemű 
adatot nem vetett fel arra vonatkozólag, hogy 
ezek a megbeszélések, úgy amint az a petí­
cióban van, estétől reggelig tartattak kiszí­
nezett dáridók közben. És mert éppen az 
nyert bizonyítást, hogy az összegyűlt válasz­
tók csak 1 2 óra hosszat, tehát tényleg mini­
mális ideig voltak együtt és hogy ezen idő 
alatt tényleg csak egy-két pohár bort fogyasz­
tottak el, meg kell állapítanunk, hogy ennek, 
a kiilörrrben rossz törvénynek az az egyetlen 
preventív hatása mégis meg van, hogy az 
emberek a törvényben meghatározott követ­
kezményektől való félelmükben nem mernek 
nyilvánvalóan a törvénybe ütköző cselekmé­
nyeket elkövetni. Hiszen nagyméltóságu kuria 
valóságos csoda, hogy ezek az emberek a 
választást megelőző napon, tehát akkor, mi­
kor egész valójuk a másnap lefolyandó vá­
lasztás körében mozog, amikor minden egyéb 
gondot már levetettek, amikor tehát egészen 
különleges hangulatban találkoznak egymással 
feliér asztal és bor mellett, vissza tudják 
fojtani a ki-kitörő lelkesedést, ott tudják 
hagyni a vendéglátó házigazdát, hazamennek 
és lefeküsznek azzal, hogy másnap kora 
reggel ismét találkozva, vonuljanak be a 
választás színhelyére. A Bácskában vagyunk, 
ahol egy-két pohár bor egyáltalán nem számit, 
ahol egy-két pohár hor legfeljebb csak arra- 
való, hogy a hangulatot előkészítse. És ami­
kor azt látjuk, hogy az igy mesterségesen 
előidézett hangulatot ezen egyszerű emberek 
vissza tudják magukba fojtani, akkor nem 
szabad arra gondolnunk, hogy itt etetés­
itatás történt. Ellenkezőleg meg kell hajolnunk 
ezen emberek valóságos heroikus önmegtar­
tóztatása előtt. Es már most nagyméltóságu 
kúria elképzelhetó-e fogalmilag, hogy egy, a 
Zombor város határában levő szállásokon 
földdel és házzal biró vagyonos és teljesen 
független választópolgárt befolyásolni lehessen 
politikai meggyőződésében egy-két pohár 
borral. Ez teljesen kizárt dolog. És mert 
épen van a törvénynek olyan intézkedése, 
amely szerint nem tekintendő etetésnek- 
itatásnak, ha az etetésben-itatásban részt­
vettek számára és társadalmi állására való 
tekintettel, világosan kitűnik, hogy etctésről- 
itatásról szó nem lehet. Ezeknél a legklasz- 
szikusabb eseteknél kell ezen törvényhelyet 
alkalmazni és megállapítani, hogy amit a 
kérvényezők c részben bizonyítottuk, etetés­
nek és itatásnak egyáltalában nem tekinthető.

Ám nemcsak* ezen szempontok azok, 
amelyekre a magas bíróság figyelmét felhívni 
bátor vagyok. A törvény 3. íj ának 6. pontja, 
amely az etetés-itatás fogalmát meghatározza, 
világosan megmondja, hogy az etetés és 
itatás csakis akkor van tiltva, ha annak az 
a célja, hogy a választókat bizonyos jelölt 
melletti vagy elleni szavazásra hangolja. A 
kérvényezők kérvényükben egyáltalában elfe­
lejtették állítani azokat a momentumokat, 
amelyekből a nagyméltóságu bíróság arra 
következtethetett volna, hogy ezen állítólagos 
etetések-itatások a törvényben tiltott célzatból 
követtettek volna el. Egy szóval sem állították, 
hogy evés-ivás közben bárki is arra igyekezett 
volna kapacitálni a választókat, hogy dr.
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Konyovits Dávidra szavazzanak. Ellenben 
nyilván teljesen öntudatlanul állították azt, 
hogy a megnevezett választók a megjelölt 
helyeken egész éjjel együtt tartattak, reggel 
pedig kocsira rakattak és egy csomóban vi­
tettek Zomborba, dr. Bugarszky ügyvédnek 
az udvarára, aho1 a Konyovits pártnak n 
tanyája volt. És mert a nagyméltóságu kúriá­
nak a célzat megállapítása szempontjából az 
ezen utóbb megjelölt ténykörülmény nélkül 
egyéb adatok rendelkezésére nem állottak, a 
bizonyítást rendelő végzésben az eddigi szo­
kástól eltérően nem arra rendelte el a bizo­
nyítást, hogy bizonyos megnevezett egyének 
a megnevezett választókat abból a célból 
etették és itatták, hogy a választók dr. Ko­
nyovits Dávidra leszavazzanak, hanem elren­
delte a bizonyítást arra, vájjon való-e, hogy 
a megnevezett választók a megnevezett he­
lyeken a választást megelőző estén össze­
jővén, ott egész éjjel együtt ettek és ittak, 
másnap reggel pedig kocsira rakatván, egy 
csomóban elvitettek, dr. Bugarszky Koszta 
házában lévő párttanyára. így kellett csele­
kedni a nagyméltóságu kúriának, ha csak 
nem direkt a törvény ellenére akart bizonyí­
tást rendelni. Ily körülmények között nagy­
méltóságu kúria csak akkor beszélhetnénk a 
törvényben tiltott etetésről és itatásról, ha 
azok a momentumok, amelyeket a magas 
bíróság a célzat bebizonyítása szempontjából 
és érdekében a bizonyítást rendelő végzésben 
külön kiemelt, a vizsgálat során bizonyítást 
nyertek volna. És mit látunk nagyméltóságu 
kúria? Azt látjuk, hogy ezen külön kiemelt 
tényelemekből a vizsgálat során semmi sem 
nyert bizonyítást. Ellenkezőleg, amint azt 
voltam bátor kimutatni, az nyert bizonyítást, 
hogy a választók csak egv-két órát voltak 
együtt, csak egy-két pohár bort fogyasztottak 
el, azután hazamentek, lefeküdtek és csak 
másnap reggel gyülekeztek a megbeszelt mó­
don. Minthogy tehát a célzat megállapítására 
szolgáló ténykörülmények beigazolást cgvaIta­
lában nem nyertek, minthogy a törvényben 
tiltott célzat világos és minden kétséget ki­
záró módon való bebizonyítása nélkül a 
törvényben tiltott etetésről és itatásról fogal­
milag sem beszélhetünk, már ezen utóbbi 
okból sem mondhatja a magas bíróság ki 
ítéletében azt, hogy ezen választók szavazatai 
érvénytelenek volnának és igy azt hiszem, 
nem alap nélkül állítom, hogy az ezen feje­
zetben érvényteleníteni kívánt összes szava­
zatok érvényükben fentartandók és a kérvé­
nyezők által érvényteleníteni kért 515 szava­
zatból nemcsak az eklatáns és a fent kiemelt 
125, hanem az összes, tehát 220 szavazat 
vonandó le.“

Így szedi széjjel dr. Tetctleni Ármin a 
relativ semmiségi okokat. Az absolut semmi­
ségi okokra a csütörtöki tárgyaláson tér rá. 
Ugyanakkor fog dr. Hiller az cllenpetició 
ügyére válaszolni. Anonymus.

** *
Lapzártakor vesszük az értesítést, 

hogy a petíció ügyében a kúria Ítéletét 
e hónap 7-én, kedden hirdeti ki.

Csillaghullás. A király fa rád i Vörös 
Tibor marosvásárhelyi 22. honvédgyalogezred- 
beli ezredest a szabadkai lí. honvédgyalog­
ezred parancsnokává, továbbá a szabadkai 
(i. honvédgyalogezrednél Seb ram ek Ferenc, 
Mcleghy Ágoston, Danzinger Károly és ferlő- ; 
széni miklósi Artner Kálmán századosokat 
őrnagyokká és Dala Géza hadnagyot, továbbá 
Pavlicsek l,eo hadnagyot az eszeki 28. hon- 
védgyalogezrcdtől a szabadkai lí. honvéd- 
gyalogezredhez való áthelyezés mellett fő­
hadnaggyá nevezte ki. A es. é kir. 23. 
gyalogezredben a király Marie és Schneider 
őrnagyokat alezredesekké nevezte ki.

Kinevezés. Dong! Alajos, az új­
vidék—óbecse—titeli vasul főmérnöke fel­
ügyelővé neveztetett ki.

Áthelyezés a határ rendőr­
ségnél. A m. kir. belügyminiszter Radu- 
lovies Gergely iktató-felügvelőt Pozsonyból 
az újvidéki határszéli rendőrkapitánysághoz 
helyezte át.

Háziestély. A zombori polgári ka­
szinó egyesület és a kebelében működő da­
lárda folyó hó 4-én, szombaton este 9 órai 
kezdettel rendes havi háziestélyét megtartja. 
Az egyesület tagjai, a dalárda pártoló tagjai 
ezúton is meghivatnak.

A reformáció emlékünnepe. 
A protestáns egyházak kedden ünnepelték 
394 ik évfordulóját annak, hogy Luther Már­
ton, az egyszerű szerzetes a wittenbergi vár­
templom ajtajára kiszögezte a 95 tételt azzal 
a felírással, hagy a tételek fölött vitatkozást 
akar tartani.

Ügyvédi kamarai közgyűlés.
A szabadkai ügyvédi kamara folyó hó 19-én 
d. e. 10 órakor a kamara hivatalos helyisé­
gében közgyűlést tart, melyen az országos 
ügyvédi gyám- és nyugdíjintézet 5 közgyűlési 
tagját választják meg.

Uj orvos. Dr. Stiasser Géza orvos, 
dr. Strasser Lajos ügyvédnek, Zombor város 
törvényhatósági bizottsága tekintélyes tagjá­
nak fia Zomborban letelepedett és orvosi 
működését a Kossuth Lajos-utcán levő Kriz- 
manits házban megkezdette. A fiatal orvos, 
ki 2 és fél évig gyakorlatot folytatott a sze­
gedi dr. Mann-féle nőgyógyászati klinikán és 
a Szeged városi közkórházban fél évig, Ber­
linben a legtekintélyesebb nőgyógyászok kli­
nikáján képezte magát tovább. Működéséhez 
sok szerencsét kívánunk.

Hivatalvizsgálat. Czajlik Alajos, 
a m. kir. határszéli rendőrkapitányság orsz. 
felügyelője, min. tanácsos pénteken az újvi­
déki határszéli rendőrkapitányság ügykeze­
lését átvizsgálta. A tapasztaltak felett a leg­
teljesebb elismerésének adott kifejezést. 
Ugyancsak megvizsgálta október hó 2(> án a 
gombosi kirendeltséget Pamlényi Gábor új­
vidéki kapitánynyal együtt, ahol szintén leg­
nagyobb rendet talált.

Liszt-ünnep Ujverbászon. Ok­
tóber 28-án tartotta meg Ujverbász társadal­
mának szine-java a kaszinóban Liszt-ünnepét, 
amelynek műsora a következő volt: 1. Koro­
názási induló, szerzé Liszt Ferenc, előadja 
Wahl György ur zenekara. 2. Rapsodie Hon- 
groise au Teleki, szerzé Liszt Ferenc, zon­
gorán előadja özv. Csornai Arturné úrnő. 3. 
Liszt Ferenchez, költemény, irta Vörösmarty 
Mihály, szavalja Fürst Jelka kisasszony. 4. 
Magyarázatos előadás Liszt Ferencről, taitja 
Szevera János főgimnáziumi tanár. 5. Holt 
költő szerelme, költemény (melodráma), irta 
Jókai Mór, zongorajátékát szerzé Liszt Ferenc, 
a költeményt szavalja Klein Nelli kisasszony, 
zongorán kiséri Oberländer Elza kisasszony. 
6. Isten veled . . . románc, szerzé Liszt 
Ferenc, hegedűn előadja Wahl Dániel Vili. 
o. főgiinn. tanuló, zongorán kiséri Wagner 
Richard VI. o. föginm. tanuló. 7. Hapsodic 
Hongroise á Mdme la Comtcssc Sid. Re­
viczky, szerzé Liszt Ferenc, zongorán előadja 
Oberländer Elza kisasszony. 8. Rákóczi induló, 
előadja Wahl György ur zenekara. Másnap 
a főgiinn. ifjuság d. e. 11 órakor Liszt-matinéét 
tartott ugyané műsorral.

Állatorvosok közgyűlése Új­
vidéken. A magyar országos állatorvos 
egyesület bácskai osztálya múlt vasárnap 
Újvidéken, a városháza nagy tanácstermében, 
szaküléssel kapcsolatos rendkívüli közgziilést 
tartott. A közgyűlés befejeztével a közgyűlés 
tagjai Belgrádba rándultuk le, hogy az ottani 
kiviteli vágóhidat megtekintsék.

Ujoncállitási előmunkálatok.
A honvédelmi miniszter körrendeletét intézett 
a varosokhoz az 1912. évi ujoncállitásra 
vonatkozó előmunkálatok megtétele tárgyában. 
A körrendelet szigorú utasítást tartalmaz arra 
nézve, hogy a községek idejekorán hozzak 
tudomására a szolgálati kedvezményre igényt 
tartóknak, hogy a kedvezmény iránti kérvé­
nyükét már január vagy február hóban adják be.

Újvidék város adománya.. Új­
vidék város törvényhatósági bizottsága hétfői 
közgyűlése a Zomborban felállítandó Erzsébct- 
szobor alapjára 200 koronát szavazott meg.

Az egyforintosok bevonása.
Az ezüst egyforintos érempénzek bevonása 
már kezdetét vette. Eddig 270 millió korona 
értékű egyforintost vontak ki a forgalomból.

Ékszerlopások Apatinban. A
napokban Mách János apatini gazdag korcs- 
máros ivójában két jómódú iparosnak látszó 
idegen ember mulatott. Délutántól estig 
hozatták a legfinomabb borokat és szívesen 
koccintottak a korcsmárossal és annak fiával. 
Este nyolc óra felé a korcsmáros elment 
hazulról. Otthon csak a fia maradt. A két 
mulató ember leküldte a fiút a pincébe, hogy 
hozzon fel nekik vörös bort. Mialatt a fiú a 
pincében járt, bementek a korcsma mellett 
levő nyitott szobába, feltörték a szekrényeket 
és összeszedve az ott talált körülbelül hétszáz 
korona értékű ékszert, megszöktek. Amikor 
Mách István feljött a pincéből, rémülten 
tapasztalta, mi történt. Rögtön rohant a csen­
dőrségre és bejelentette az esetet. Az apatini 
csendőrség emberei rögtön megindították a 
nyomozást a vakmerő betörők kézrekeri- 
tésére. de semmi nyomra nem akadtak. A 

, betörök egy aranyórát, aranyláncot, öt arany­
gyűrű?, három karperecét és három pár érté­
kes fülbevalót vittek magukkal.

Megszökött őrült. Leszer Istvánné 
a bajai közkórház elmebeteg osztályából meg­
szökött. Baján lelült a vonatra és elutazott 
Szabadkára, ahol a pályaudvaron egyenesen 
a rendőrök kezébe repült. A bajai közkórház 
igazgatósága ugyanis táviratozott a környék­
beli városok rendőrségeinek és megküldte a 
szökevény személyleirásál. Ennek alapján 
fogták el Leszer Istvánnál a rendőrök. A szö­
kevényt a szabadkai rendőrség még aznap 
visszatoloncolta a bajai közkórház elmebeteg 
osztályára.

Adót a kövérekre. Székesfehér­
vár város közgyűlésén rendkívüli mulatságos 
eset történt a minap. A város költségveté­
sének tárgyalásánál a polgármester több uj 
adónemet ismertetett mint olyant, a mi a 
jövőben fokozza a város jövedelmeit, de az 
egyik városatyának nem tetszett sem a ház- 
bérfillér, se egyél) jó, mert, mint beszédben 
kifejtette, ezek a gazdákat sújtják legjobban, 
hanem „idegen államok mintájára megadóz­
tatni kívánja a kövérséget és az agglegény­
séget.“

Tbököly-nt 10. sz. Tbököly-nt 10. sz

BÚTORT akar venni, az 
bizalommal

forduljon hozzám. Raktáron vannak:
politúros hálószobák, úgymint: kőris-, 
cseresnyc, zebra stb. Továbbá: modern 
ebédlők, kredencek és úri szobák.
!! MEGRENDELHETŐK: !!

szalonok, könyvtárak, valamint 
eredeti BEOKZUTÁNZATU bútorok.
Irodák, kávéházak és olvasótermek részére 
bútorok mindennemű színben saját tervem 
szciint készpénzért, vagy reszletfizetésre is.
50—37 Tin^talottol
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Betörések Bajaszentistvánon.
A mtI.okban éjjel eddig ismeretlen tettesek 
Bajaszentislvánon több helyen betörtek. így 
Manhold Dezső kereskedő üzletéből elloplak 
3620 koronát, a hitelszövetkezet Wcrthenn- 
szekrényéből 24'IS koronát. Kiloptak néhány 
vé.-ot. ráspolyt Maiké Gergely kováesmiihö- 
lyeből, ezekkel feszítettek lel a szövetkezet 
penzszckrenyet. A szerszámok közül néhányat 
ott i- hagytak a szövetkezet helyiségében. A 
escndörseg széleskörű nyomozást indított.

Meybicskázta a kcroyéradó- 
ját> Seher Vendel 17 éves kunbajai béres­
legény néhány hónap óla állt Brand Márton 
szolgálatában. A gazda teljesen megbízott 
a legényben es gyakran bízta meg terményei 
eladásúval is. Scher visszaélt ezzel a biza­
lommal es gazdájától több tárgyát ellopott. 
A lop. bántotta Iirandot, különösen azért, 
iieat tisztességes lizetést adott. Ezért Scher 
Vendelt elbocsátotta szolgálatából és följelen- 
l"tte a szolgabiroságnál. A szolgabiróság a 
lohaj cseledet busz korona pénzbüntetésre 
it' lte. Az Ítélet annyira felbőszítette Schert 
hogy bosz.nl esküdött volt gazdája ellen és 
hétfőn este hét órakor megvárta Brandol 
amint a korcsmából hazafelé igyekezett, orvul 
megtámadta és bicskájával oldalba szúrta. 
Brand védekezni próbált, bicskát rántott, de 
nem használhatta, mert támadója a jobb 
kezét úgy megszurta, hogy a bicska kiesett 
belőle. Amikor Seher látta, hogy Grand nem 
tud már védekezni, még néhány szúrást ej­
ted a lején és a hátán, azután elmenekült.
A súlyosan megsérüli Brandot néhány járó­
kelő hazavitte lakására, ahol most orvosa 
es családja ápolja. Schert még aznap éjjel 
elfogta a csendőrség.

Uj fiókraktár Zomborban.
Városunk örvendetes fejlődését bizonyítja, 
hogy hazánk legnagyobb motor- és malom- 
berendező vállalata, a szombathelyi Magyar 
Motor- és Gépgyár Részvénytársaság indít­
tatva érezte magát városunkban fiókraktárt 
létesíteni, h vállalatnak, mely jelentősége 
mellett egyike a legrégebbeknek, (1850 ben 
alakult) vállalkozásához sok szerencsét kívá­
nunk. Gazdaközönségünknek ezen fiók lete- 
sülésévcl gépszükségletének beszerzése na­
gyon meg lesz könnyítve, mert — amint 
értesülünk — a liúkraktár a Gazdasági Egye­
sület egész földszinti helyiségét fogja betöl­
teni s összes gyártmányait állandó kiállításon 
fogja közönségünknek bemutatni. A fiók veze­
tője Delia Benő, a Gazdasági Egyesület gép­
osztályának volt vezetője.

Zombor, 1911. november 3.

előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 
fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 ko­
rona. Egyes szám ára 20 till. Előfizetéseket 

! elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld 
a „Jó Hajtás" kiadóhivatala, Franklin-Társulat, 
Budapest, IV., Egyelem-u. 4.

A „Vasárnapi Újság“ október 
-■* iki számának szenzációs közleménye Ká- 

I ro|y h erene József főherceg és Zita pármai 
i hercegnő esküvője, melyről egész sereg ér- 
j dekesebbnél érdekesebb képét mutat be e 
I A többi képek a tripoliszi harctér je-
i leneleit, a Biszt-iinnepek egyes jeleneteit, 

Kvasz András repülősét, Beöthy László ke­
reskedelmi miniszter eskütételét sib. mutatják 
he. Szépirodalmi olvasmányok : Ady Endre 
és Jászay-Horváth Elemér versei, Kaffka Margit 
regénye, Kosztolányi Dezső novellája, Ather­
ton angolból fordított regénye. Egyéb közle­
mények : cikkek a képekhez, tárcacikk a 
hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom 
és művészet, sakkjálék stb. — A „Vasárnapi 
Djság" előfizetési ára negyedévre öt korona, 
a „Világkrónikáival együtt hat korona. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság" kiadó­
hivatalában (Budapest, IV. kér. Kgyetem- 
ulca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap" a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, felévre két kor. 40 fillér.

Művészet — Irodalom.
Ifjúsági színház. Sebők Zsigmond 

és Benedek Elek képes heti gyermeklapja, a 
Jo J’ajtas egyebek közt ifjúsági irodalmunk 
egy élénkén érzett hézagát igyekszik betöl­
teni : idönkint színdarabokat közöl kitűnő 
Íróktól, melyek kitünően alkalmasak arra, hogy 
családi szinielöadások alkalmával a gyerme­
kek eljátszák. Legújabb, október 29-iki szá­
mában Murai Károlynak egy kedves kis víg­
játékot közli, mely a maga egyszerű és mégis 
nagyon hatásos humorával nagy hatással fog 
l K.yennekszobák rögtönzött színpadán színre 
kerülni. 1 gyunebbe a számba Ábrányi Emil 
es Benedek Elek Írtak verseket, Sebők Zsig­
áimul folytatja Dörmögő Dömötör kalandjait 
a sport terén. A világ legszebb meséi soro­
zatúban befejeződik Kipling bájos meséje, 

oster Gyula pompás képet rajzolt, Elek 
nagyapó apró mesét mond, Zsiga bácsi vidám 
történetet a sváb Szepiről, aki a fogorvoshoz 
"icgy. Bihari Ferenc az ismert kapuvédő ér­
dekes football-történetet beszél el, Benedek 
Elek folytatja regényét. A Kis Krónika rovat 
a rejtvények és szerkesztői üzenetek egészítik 
kl c Szám «azdae tartalmát. A „Jó Pajtás*

SPORT.
Rovatvezető: Schmidt L. József.

A „Zombori Sport Egylet“ az 1912. év 
január vagy február havában —- egy hóra 
terjedő — birkózó kurzust rendez. Az egye­
sületnek sikerült egy elsőrangú fővárosi bir­
kózó mestert szerződtetni. Ezúton is felkéri 
a vezetőség azon tagokat, kik e kurzuson 
részt venni óhajtanak, hogy ebbeli óhajukat 
vagy a titkárnál, vagy lapunk rovatvezető­
jénél jelentsék he. A részvételi dij 10 kor.

I’ekmtve azt. hogy az egyesület célja a 
sport általánosítása is, a nem tagoknak is 
lehetővé teszi a kurzuson való részvételt. 
Azok, kik nem tagjai az egyesületnek, szintén 
10 koronát fizetnek. Részvételi szándékukat 
akár levelezőlapon is bejelenthetik.

A diákság 5 koronát fizet.

hirdetések.

A KULTÚRA
december 10-iki és 25-iki 
számai helyett december 
15-én karácsonyi száma 
jelenik meg nagy terje­
delemben és körülbelül 
20—25 színes műmel­

léklettel.
RÖTTIG GUSZTÁV és FIA,
= S O ZE3 !EB o ÜST. —

Eladd ház.
Zomborban Basa-utca 7. szám 

alatt levő Szukfüll-fele ház fele azonnal
szabad kézből eladó. 3-1

_ Bővebb értesítés dr. Thurszky 
Zsigmond ügyvédnél nyerhető.

Á magyar királyi államvasutak •

M E H E T R E KDJ E ‘
Érvényes 1911. évi október hó l-étől.
Budapestről indulás : reggel 7" 10 (gyors), 7-45

* - ÍJ0, délután ,T20 (gyors), 6 05, 1040 
órakor.

Zomborból Szabadkára reggel 5"05 8"Ü9 
(gyors), 11 "30, 4"2o és este 8"59 órakor. 

Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor, 10 25 
délután 145, 655 (gyors) és 7 órakor. 

Zumborból Gombosra reggel 6"55, 124 1 dél­
után 3’41, 84 1 (gyors).

Gombosról Zomborba reggel 719 (gyors) 
10 22, délután 3"31 és 7"45.

Zumborból Óbecsére 310 reggel, 7"51 reggel 
és 4"35 délután.

Óbecséről Zomborba 3"44 reggel 940 reggel 
és 2‘33 délután.

Zom borból Újvidékre reggel 2"30 és 6"51 
órakor és délután 3 46 órakor.

Újvidékről Zomborba reggel 247 és 7"51 
órakor és délután 1"55 órakor.

Zom borból Bajára reggel 440, 6"45 órakor, 
délután 12 30 és 423 órakor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 750 órakor, 
délután 145 és 545 órakor.

Újvidékről Ti leire reggel 6"54 és délután 
5"25 órakor.

Titelrői Újvidékre reggel 3"32 és délután U50 
órakor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkára reggel 710, 
délután 3"20 és 7"47 órakor.

Palánkáról Hegyes—Feketehegyre reggel 3 00, 
848 és délután 235 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4"37, délután 
1’38 és 740 órakor.

Óbecséről Szabadkára reggel 4" 10, 8"50 és 
délután 140 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 5 05, 10"36, dél­
után 2"20 és 7"25 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 547, 10"24, dél­
után 4"02 és 7"32 órakor.

Óbecséröl Újvidékre reggel 4’20, 9"45 és 
délután 345 órakor.

Újvidékről Óbecséra reggel 4"32, 9"15 és 
délután 4"53 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3"46, délután 
12"27 és 647 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3"42, déli 12 
és este 9 00 órakor.

Bácsalmásról Begőcére reggel 6"20, délután 
3"30 és 8"45 órakor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2"25, 9"40 és 
délután 6"45 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5"20 10"30, 
(gyors), délután 1"44, 5"35 és 6"48 (gyors) 
órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 4"23, 755 
(gyors), 10'40, délután 4"29 (gyors) órakor. 

Szabadkáról Szegedre reggel 645 és 9"44 óra­
kor, délután 1-50, 653, 8"35, 1105 órakor. 

Szegedről Szabadkára reggel 3 05, 7"48 és 
11-30, délután 342, 4"55, 6"34,10‘20 órakor. 

Szabadkáról Cservenka—Ujgombosra 4"42 
reggel, 3"22, 7*17 délután.

Ujgombos—Cservenkáról Szabadkára 3 05, 
11-03 reggel, 4‘08 délután.

Szegedről Zentára 4'20 reggel, 134 délután. 
Zentárói Szegedre 6‘30 reggel, 3 30 délután. 
Ujgnmhns—Bácsordas—Palánka 458, 8‘00

reggel.
Ujpalánka Bácsordas—Ujgombos 5‘00 reggel, 

12"53, 5'33 délután.
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Értesítés.
Van szerencsém a t. vadasz uraknak 
szives tudomásai a hozni, hogy m. kir. 
lőporárudámban saját kezűleg töltött 
kész és üres valódi angol Eley és 
Hirtenbergi töltények mindenkor 

kaphatók.
Magamat a t. vadász urak szives figyel- 

méhe ajánlva, vagyok 
40—38 kiváló tisztelettel

Lugumerszky P. Szvetozár
Zombar, Kossnth L -utca, a nagy tőzsde mellett.

*

Valódi orosz tea és 
angol rum kapható.

bacska

KITtíüd ILcE XITÖSEGV

HEGYI BOROKAT
megvételre ajánl agy magánfogyasztóknak, mint 
korésmáros. vendéglős s bor teskedőknek Jti- 
esinyben és nagyban GYEBNAH ANTAL oki. 
szóléez, Nagylócz, (Nógrád Krd.kiö-
doknek díjmentes felvilágosítás. Ugyancsak 
nagymennyiségű i éves gx..keres hazai és 
amerikai szólóvessző is korul eladásra. *-5

•OYTTnP T * kilók, ebédlük, úri szobák,
ti U A UaV : zongorák, teljes szálloda, 
vendéglő, kávéház és íiirdőberendezések 
még soha nem letezett rendkívül előnyös
fizetési feltételek mellett szállítunk helyben 
CS vidékre, Nagy butoralbuin 1 korona.
Modern lakberendezési válla'at 5Bí“iSiei}-i ;
Központi városháza mellett. *■

5057 kig. 1911. sz.

Mielőtt gazdasági motort 
cséplők, szecskavágók, mor­
zsolok, darálók ós kisipari 
gépek hajtására venne, ok­
vetlen kérjen ajánlatot 50-47

VARGA N.
gépműhelye

Z O M fi O R, Militicsi-utca 11.

saját rendszerű és saját készitményü

!! nyersolajmotorról!!
Legolcsóbb tizem és a legol­

csóbb motor a világon!
üzemköltség lóerőóránként 1 fillér!!

Pályázati hirdetmény.
M ozsor községében elhalálozás 

folytán üresedésbe jött községi szülész­
női állásra pályázatot hirdetek s fel­
hívom mindazokat, kik ezen állást el­
nyelni óhajtják, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 
évi november hó 28-ig annál 
is inkább nyújtsák he, mert a később 
érkezők figyelembe vét' tni nem fognak.

Az állás javadalmazása évi 400 
korona készpénz és minden szülési 
esetnél 2 korona dij.

fitel, 1911. október 27-éu.

Szemző János,
2-2 főszolgabíró.

Kizárólag női cipők
különIegCHségi raktára.

MARSCHÁLL, -Budapest- Bécsi-a,ca 2-
Fővárosi színházak szállítója.

Árjegyzék ingyen.

A szóntai-utoii levő 51., 
oo. és 55. sz. házak és 
12 hold szántó szabad 
kézből eladók.

Bővebb értesítéssel szol- 
gíil Kukula Hermin, Széntai-ut
oo. sz. a. *—9

!! 0
Kitüntetések:
Arad
Budapest
Belgrad
Berlin
Lovrin
Lugos
Nagy becskerek 
Nagyvárad 
Pozsony 
Pécs
Pancsova
Szófia
Szeged
Szatmár
Szabadka J
Temesvár
Veszprém
Wien
Zenta

szí szállításra előjegyezhetek !!
Reitter Oszkár

főkapitány,

im tojó

korona

íajbaromfi gazdasága, NAGYBECSKEREK.
- ANGLIÁBÓL -
hozatott telivér, fajtiszta, legelsőrendn állatok
Óriás nagy angol emdeni liba
Óriás nagy pekingi kacsa..........................

Fehér Wyandotte (amerikai kitűnő téli tojók)
Fehér Orpington.........................................
Sárga Orpington...............................

V

ZO ZÖ 
10 8 
10 ! 8 
10 8 
10 I 8

- PAJTISZTASÁGÉRX JÓTÁLLÁS.
Állami nagy aranyérem! — Külföldi és hazai legelső és legnagyobb kitüntetések.

PERZSA SZŐNYEGEK
alkalmi beszerzése ■ ■ 
rendkívül jutányosán 

■ ■ ! vámházi árakban !

Schlieszer Testvéreknél, Zomborhan.
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(Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. e. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t. e. 
19. t) a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a budapesti IV7. kér. kir. járásbíróság 1911. évi 
Sp. VI 1112 számú végzése következtében Ili 
vatalbúl képviselt Schächter és Erdős buda­
pesti cég javára 92 korona 56 fillér s járulékai 
erejéig 1911. évi julius hó 27-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lelíilfoglalt és 760 
koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
üzletberendezés és olaj nyilvános árverésen 
eladalnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 191 I. évi V. 1205/5 sz. végzése folytán 
92 kor. 56 fii. tőkekövetelés, ennek 1910. évi 
október hó 81. napját d járó 5% kamatai 
és eddig összesen 22 koronában biróilug 
már megállapított költségek erejéig Zombor 
ban a városháza udvarán leendő eszközlésére 
1911. november hó 11. napjának d. e. 1U órája 
határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
EX. t. e. 107. és 108. §-a értelmében kész 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becs 
áron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1911. évi október hó 25 én

Styrum Mór,
kir bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
Alulivott gazdaságában eladó 25000 

darab egyenes növésű, kifogástalan I ső 
osztályú 3—4 éves

akácfa
sorfának, szárnyasok és vadak óvására 
alkalmas ligetek és tanya körüli remisek 
létesítésére.

Kaphatók már most őszi és tavaszi 
ültetésre.

Óverbász, 1911. október 1.

Kiss Gyula,
3—2 óverbászi jegyző.

2695. szám. 1911

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó :tz 1881. évi 

EX. t. c. 102. §-u értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zombori kir. járásbíróság 1911. 
'•vi \. 606. számú végzése következtében dr. 
1 '»‘lsei Lajos zombori ügyvéd által képviselt 
I miaih s t. budapesti cég javara 182 korona 
24 fillér s járulékai erejéig 1911. évi julius 
lm 11 én foganatosított kielégítési végrehajtás 
ut|an lefoglalt és 765 koronára becsült kővet­
kező ingóságok, u. m.: bútorok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árveresnek a zombori kir. járás 
bi||,siig 1911. évi V. 606/9. sz. végzése lolylán 
Ei2 kor. 24 hl. lőkeköveteles, ennek 1911. évi 
leluiiár hó 1 só napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 44 kor. 15 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zom- 
borban Erzsébet-körut leendő eszközlésére 
1911 éri november hó 10. napjának délelőtti 
9 órája határidőül kitűzetik es ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat, 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881.

vs 108. § a értelmében
ígérőitek

197.
mellett a legtöbbet

évi |,X. I 
keszpénzfizeti 
szükség esetén becsáron alul isTeí lógnak''adatni. 

Zombor, 1911. évi október hó 25 én.

Nlyrum Mór.
kir bir. végrehajtó.

Díszoklevéllel kitüntetve!
Fenyvesi Sarolta fíízőkészitö Baján

készít a legújabb amerikai és 
párisi módszer szerint reform 
és Jcomót fűzőket 8 ko- 
1 rónától felfelé. =====
Beküldött derékmérték elegendő. 
Fűzőket személyesen kipróbálom.

50-i FENYVESI SAROLTA.

Naponta kétszeri viz váltással!

Nagyrabecsült

urak és hölgyek figyelmébe!
Van szerencsém Zombor város n. é. 
közönségének b. tudomására hozni, 
hogy 1911. évi november hó 
l-től kezdve a volt Falcione-féle

artézi forrású gőz-, had­
es szénsavas fürdőt .*.
töhh évre bérbe vettem és azt a mai 
modern kornak megfelelőleg átalakítom 
és berendezem. Amidőn a n. é. közön­
ség h. pártfogását kérem, egyben tuda­
tom, hogy a legkényesebb igényeknek 
megfelelően három medencével, 
zárt kabinokkal, kényelmes 
pihenővel, fodrászteremmel, 
villanyvilágítással és jelzők­
kel, valamint okleveles, spe­
ciális fürdőmesterrel és 
masszirnővel rendelkezem, akik 
több évi gyakorlatuk és tapasztalatuk 
folytán szakértelmük, ügyességük, tapiu- j 
tatuk és előzékenységük által a leg- | 
kényesebb igényeknek is megfelelnek, j

A fürdő reggel 4 órától este 9 óráig minden 
nap áll a fürdözö közönség rendelkezésére.
Magamat a n. é. közönség b. jóindu­
latába ajánlva, pártfogását előre is meg­
köszönve, maradok teljes tisztelettel kész 

!! szolgálatukra !! *—2

Doroghy István,
fürdőbérlő.

= Telefon a fürdőben ! =
** *

Ugyanitt cgv helybeli fiú tanuló- 
nak fizetéssel azonnal felvétetik. 
Jelentkezni lehet a béri du él.

értesítés.
Alulírott szives tudomására adom a n. e. közönségnek 
hogy »«KIK l*,m. PW.
T TÉn 52. SZ. ALATT r

hangszemléiét
nyitottam. Amidőn ezt a n. é. közönséggel tudatom, 
egyben értesítem, hogy mindennemű hangszer javítását 
elvállalom és azt a leglolkiismeretesebbcn elkészítem.

!! Bármilyen hangszer készen is kapható. !! 
Továbbá mindenféle hangszer-alkatrésrek, hangszerek, 
kitöltő borok nagyban és kicsinyben kaphatok. Zene­
karok teljes felszerelését is elvállalom. Acélszerke- 
zetű, jóhangn cimbalmaim finom felszereléssel vannak 

—50—10 ellátva. =====

Gramofonok javítása a leg­
tökéletesebben lesz elkészítve.
A n é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok 

9! teljes tisztelettel ni

id. Hark ay Ferenc.

BEHBIIROVDÍELísFia
vas-, festék- és szénnagykereskedése
Zombor, Kossuth Lajos-utca 10.
Telefonszám 93. Telefonszám 93.

Szállítunk nagy és kis mennyiség­
ben (házhoz szállítva 50 kgr.-tól 
kezdve) lepecsételt zsákokban :
porosz diószenet, porosz 
briket szenet, budapesti, 
porosz és eszéki dió­
kokszot, salgótarjáni és 
boszniai darabos kő­

szenet.

Állandóan raktáron! R_, Olcsó árak!

XIXIXIXIXIXIXIX

25—23

amujjaberfeld
DOT FOGTECHNIKUS, "TC

budapesti egyetemi ta­
nárok volt I. assistense 

Dr. FEL^S lakásán.

HIRDETÉSEK
—I— I FELVÉTETNEK —

5£ LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.
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RáckeviI Eötvös Lajos
UflT KERTÉSZETE
T A R C A L (Zemplén m.)
Elvállalja gyümölcskertek, házikertek.
diszkertek tervezését és beültetését, az 
első évben meg nem eredt fákat ingyen 
pótolja. A legolcsóbb arak mellett szállít 
mindenféle gyümölcs- és díszfákat, dísz­
növényeket, szőlővesszőt, kerti magva­
kat, kerti eszközöket. — Ha valamire 
szüksége van, saját érdekében feltét­
lenül kérjen árajánlatot fenti cégtől.

* -3

Er *-

i n a- T E ír
kap egy pompás hangverseny-beszélő­
gépet, ha 10 lemezt vásárol 20 forintért, 

de csakis *_r>WÁGNER a ..^angszerkirály“-nál
Budapest, József-körut 15. szám.

Okvetlen kérjen lemezjegyzéket. Javító 
műhely. -— Előnyös lemezesere !

r Szölotelepítök!
Becses figyelmüket felhívom 
saját érdekükben, hogy terje­
delmes telepeimen a legjobb 
érmelléki bor és csemege, leg­
kiválóbb fajit szőlőoltványok,

amerikai és európai sima és 
gyökeres, a világhírű gyökeres 
és sima Delaware vesszők a 
legolcsóbb árban, a legdusabb 
választékban szavatosság mel­

lett, fajtisztán bocsáttatnak 
eladásra, őszre és tavaszra 
való szükségletüket még most 
előjegyeztetni szíveskedjenek, 
mindezekről képes árjegyzé­

ket, amely sok hasznos tudni­
valót tartalmaz, ingyen és 

*—3 bérmentve küldöm meg. : ::
CZIHGN: 'VU “W

KÁGYfl SZABÓ ISTVÁN
érmelléki szőlőbirtokos és oltványteleptulujdonos

II I II A II II I (í S 7. I. U.

TÖRDY 6Y. oki. gyógyszerész

mivel nemesük has hajtó, liánéin egynttal étvágy- 
javitó, gyomorlisstito, eme /lest olósegitö, bél- 
működést SZribil ÓZÓ, nemkülönben a legma­
kacsabb gyoniorbajon is sea it. Csomagja (kb. 
10 —12-szeri használatra gyógy tárban 50 flilér.

Kincset ér

Zombor város üzleti
: tájékoztatója. :
kJáesmegye első cipőraktára Holländer 

József Kossuth Lajos-utca 2. Alapiitatott 
1S73. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

^5 Zalám!! lisztán sertéshúsból készült sza- 
^ iámi kilónként 2 korona 20 fillérért, vala­
mint csemege-szalonna kilónként 2 koroná­
jával kapható Bogdán István hentesüzletében 
Zombor, Zrinyi-utca 9.

Ochlieszer Testvérek divatáruháza Zombor,
Minden idényre legnagyobb választékban 

kapható divatkelme, divafselyem, fekete szö­
vetek, angol és francia Latisztok, szőnyegek. 
Versenyez legelőkelőbb fővárosi cégekkel vá­
laszték és árakban.

TTarga Kálmán butorműasztalos Zombor, 
• Kulcs-utca 7. sz. Készít legmodernebb 

kivitelben családi és úri szobaberendezéseket 
minta szerint pontos kivitelben ; menyasszonyi 
bútorok versenyképes álban úgy bel-, mint 
külföldi gyárakkal szemben.

TTázi iparilag előállított FEHÉHNEMŰEK
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. — 

Délin agyarország legszel b áruháza Zombor- 
ban a „Menyasszonyhoz.“ — Nagy raktár
divatkelmékben és vaszonneműekben. — Cég­
tulajdonos : Spitzer Sándor. Kossuth Lajos- 
utca. 50—35

iphrlich Nándor fia épület- és diszműbádogos
vízvezeték, fürdő és closet berendezési 

vállalat. Állandó nagy raktár konyhaberen­
dezési cikkekből. Rákóci ut 6. sz. Zombor.

TDaiCS József polgári és katonai férfiszabó 
Zombor, Széchényi-körut. Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. Pon­
tos kiszolgálás ! Szolid árak 1

Ttobozkészités. Gromilovits András könyv- 
kötészetét (Zombor, Zrinyi-utca 1. sz.) 

dobozkészitésre berendezte és e szakmába 
vágó mindennemű dobozkészitést elvállal. 
Kataszteri birtokiv rendező dobozok állandóan 
raktáron. Könyvkötői munkák a legrövidebb 
idő alatt jutányos árak mellett készíttetnek.

/^fzeisel József gépműhelye Zombor. — El- 
^ vállal artézi kutak fúrását, vízvezetékek 
és lürdöberendezéscket, bármily vasszerke­
zetek és lakatos munkákat, gazdasági cikkek 
készítését. Az ipar legújabb vívmánya. 
Autogén hegesztési telep.

Oztanisits Milán üveg, porcellán, lámpa, ivó- 
készlet, tükör- és képkeretraktára Zmn- 

bor, Szent-György tér, a városházával szem­
ben. l"j épületek beüvegezése, valamint e 
szakmába vágó összes munkák elvállaitatnak.

Cchőn Adolf könyv-, zenemű-, papirkeres- 
^ kedés és könyvkötészete Zombor, Kos­
suth Lajos-utca. Alapítva 1852-ben.

TTgry István kályhás és agyagárugyáros
U Bezdáni-ut 39. sz. Mintaraktár Erzsébet­

tel' 4. (Szemes-ház.) Ajánlja saját gyártmányú 
1-a Chamotte kályháit, tűzhelyeit stb. áruit. 
Javítások, átrakások jótállás mellett pontosan 
eszközöltetnek.

Tölebert János férfiszabó Zombor, Tököly-ut 
12. A legelegánsabb ruhák a legrövi­

debb idő alatt elkészíttetnek. Szolid árak!

(Sírkövek, továbbá mindennemű kőfaragó 
és márványmunkák szakszerű készítését 

vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi ul 41. sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és botor-marványlapokban. Márvány- 
fű részelés és csiszolás.

|7ombori Iparosok Aracsarnoka. Rácska 
** legnagyobb butorraklára. — Elsőrendű 
kárpitosmííhely. — Eladások részletfizetésre is.

TTisebb kőmivesmnnkákat, úgymint: átaia- 
**■■■ kitásokat, javításokat, fürdőkádakat, 
fayance- és keramit burkolatokat, rabié és 
betonmunkákat legszolidabb árak mellett vállal 
Szávits János kötnivesmester Zombor, Orgona­
utca 38.

Schneider János nyerges és kárpitos
Zombor, Zöldfa-utca 8. — Elvállal e 

szakmába vágó mindennemű munkákat. — 
Billiárdok áthúzása jutányos árak mellett 
eszközöltetnek.

"RTagy., bntoreladás! Olcsó! Jó! Tartós!
Ozv. Adler Adolfné lm torkereskedése, 

asztalos és kárpitos műhelye Zornborban, 
Kossuth Lajos-utca. Főraktár: Sándor Béla- 
utca 9. — Nagy választék háló-, ebédlő-, 
nappali és uriszoba berendezésekben. Rész­
letfizetésre is.

"Derger B. szénkereskedő Zombor, Rókus- 
utca 21. — Belföldi és porosz kőszén, 

továbbá koksz és vágott fa kicsinyben blorn- 
birozott zsákokban jutányos árban házhoz 
szállítva. Koksz és szén waggononként nálam 
megrendelhető.

JXfagy raktár elsőrendű zongorák és piani* 
nókban Raab Károly

hangszerkészítőnél, Zombor,
Zrínyi- és Orgona-utcában.
— Legolcsóbb zongora-köl- 
csön intézet. — Javítások
es hangolások elfogadtatnak.

Igazság. Pataj Sándor republikánus lapja, 
Zombor. Egész évre 2 korona.

Bntor-, üveg-, porcellán-, lámpa- és kép­
keret raktár: Scherer M. Zombor, 

Kossuth Lajos-utca. Kárpitozott bútorjavítás, 
képkeretelés és üvegezés. E szakmába vágó 
bárminemű munkák vidéken is elvállaitatnak.

Virágkoszornk és csokrok, virágkosarak
stb. a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. — 
Telefonszám 121). - Díszoklevéllel kitüntetve.

Bittermann N. és Fia
K. o ny v ri y o xrx d a j a

:: SOIvíBCB, ::
a -v á, r m. eg■y e palotájában.

Csinos és ízléses nyomtat­
ványok a legrövidebb idő 

alatt készülnek.
Községi nyomtatványokból 

nae v raktár.

HŐger Márton bútor-asztalos Zombor, Szé­
chenyi korút. Elvállal háló- és ebédlő­

szobák berendezéséi, valamint c szakmába 
vágó összes munkák elkészítését.

!{

M

Papír- és Írószerek a bevá­
sárlási áron.
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KIVONAT A

„cBuáapesíi őCirlap“
1002. szcp/cműcr Ró 2. szama Só/.

(Edrárd király teája.) Természetes, hogy Edvárd király számára 
az összes élvezeti szereket a leggondosabban válogatják ki és külö­
nösen ügyelnek arra, hogy a király idegen helyen is csak a meg­
szokott dolgokat találja asztalán, amelyeket megkedvel és amelyek 
egészségére hasznosaknak bizonyultak. Az United Kingdom Tea 
Company Ltd Londonban abban a kitüntetésben részesül, 
hogy King’s Blend teakeverékét az angol királyi udvarnak szál­
lítja és igy természetes, hogy Marienbadból ezúttal ismét a londoni 
l nited Kingdom Tea Company-tó\ rendelték meg a teát

a királyi udvartartás számára.

ckizárólagos főraktár SSotnßor és RörngéRe
reszere :

OS s.
nagykereskedőknél, ZOM BORBAN.

3om6or és RörnyóRe eli/RözönségéneR szives tudomására aójuR, Rogy 

csemegeosztály unRßan állandóan friss állapo/Ran és legelönyöseßß áraRon

g

IIéller-cu korkúlt. 

dala Péter csokoládék. 

Suchard csokoládék.

(terbeaud csokoládé7c.

kaphatók:

Koestlin teasiitemen gek.

Angol teasiiteméngek.

Francia teasütemények.

Angol teák és rumok.

ff

Naponta friss prágai sódar. 

Szepesi kolbász.

Legfinomabb teavaj.

Francia és hollandi likőrök.

Saját RülönlegességünR: pÖrRölí(iávÓ!

^íÜJeiá inger S. és £Cs.
csemegeosztálya, Z o m b o r.

Killerim-nn Nándor és Fia könyv- és kőnyomdájából Zomborban.


